

年底“两孩潮”来袭，产科“一床难求”

全面两孩政策在党的十八届五中全会公报中被明确。一年过去，这一政策在省城的落地情况如何？市场星报、安徽财经网记者在采访中发

发现，省城多家公立医院产科“一床难求”，病房住满、加床住满，大晚上急诊室门口还有数名产妇等着生孩子。“下半年我们医院的接诊压力比上半年明显增大了。”安徽省妇幼保健院副院长方向东说。业内专家亦有分析称，由于存在前期观望、备孕等因素，目前多数生育两孩妇女仍处于怀孕期，真正的生育高峰至少得到今年底才会出现。

■ 华玲 张敏 王慧惠

记者 李皖婷



合肥一街道，上半年办证近一半为“二宝”

39岁的黄女士前两天刚生下她的第二个儿子，她的大儿子已经10岁了。“其实我们之前就符合‘单独两孩’的政策，但一开始有些犹豫，这一拖又拖了一年多。后来看到好几个同事都生了二宝，我就下定决心，想要赶上这趟‘末班车’。”

“两孩政策放开后，去街道、社区咨询的人多了很多，很多家庭要二宝的愿望非常强烈。”在合肥市蜀山区琥珀街道，今年截至目前共有524人申请《生殖保健服务证》，其中两孩申请人员245人，为46.8%，接近一半。而去年全年申请《生殖保健服务证》的共有351人，两孩仅有95人。

等不到床位 公立医院产科“一床难求”

昨天早晨7点，怀孕32周的李女士早早来到安徽省妇幼保健院产科门诊，排队等候产检，她手里拿的号是一周前晚上12点在手机上“抢”到的。不过直到过了中饭时间，她才完成B超和胎监两项检查。

像李女士这样在产科长时间候诊并非个例。自从全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策至今，省城各大医院产科的接诊压力越来越大。

在安徽省妇幼保健院本部，今年1至9月的分娩量比去年同期增长了13%；而仅9月一个月，则比去年同期增加了35%。“进入下半年，接诊压力明显增大了。”方向东预计，至年底，省妇幼保健院三个院区（本部、东区和颍上分院）的分娩量将超过3万人。

记者走访了省城多家医院的产科病房发现，能住上“加床”的孕产妇都可以算得上“运气好”。在安徽省妇幼保健院，顺产后24小时、剖腹产后72个小时如无出现异常就要出院，以便加快床位周转。但即使这样，床位也还是远远不够用。

好几家公立医院的相关负责人向记者透露，医院已经准备要加开产科病区，但医护人员“不够用”让人头疼。“医生护士都是超负荷运转，而且她们中也有不少人要怀孕生子，根本忙不过来。”

高龄追生忙 40岁以上生“二宝”风险高

记者在采访中还发现了一个现象，不少刚生下“二宝”和即将分娩“二宝”的准妈妈，年龄都集中在35岁以上，40岁左右的女性成为拼两孩的“主力”群体，她们中的很多人甚至直接考虑试管婴儿；相比之下“80后”反而不着急。

可是高龄女性追生也有风险。据方向东介绍，为应对两孩生育高峰，医院专门成立了急救小组，接受全省各地转诊的危重症产妇。今年前10个月，医院收治了200多例危重症产妇，其中绝大部分都是高龄产妇。

“一般来说，女性超过40岁，卵巢功能会明显下降，卵子数量和质量都会降低，出现妊娠机会下降、流产率增高、异常胎儿比例升高、产科并发症增高。”安医大一附院生殖医学中心人类胚胎培养室副主任章志国说，虽然门诊的“红线”设在50岁，但是对于前来咨询试管婴儿的大龄夫妇来说，医生都会劝他们“再考虑考虑”。

章志国介绍说，在安医大一附院生殖医学中心，35岁的女性进行试管婴儿的临床妊娠率能达到60%，但40岁以上的女性就只剩30%，能顺利生下孩子的只有5%至10%。

章志国建议，具有生育资格的育龄夫妇应当尽早生育，不要为了事业而推迟生育计划，并且需要早睡早起、戒烟、不酗酒，形成良好生活规律，女性还要避免常年化浓妆。“更重要的是，过胖、过瘦都不利于生育，没有结婚或暂时不打算生育的女性，一定要采取有效措施避孕，尽量避免人工流产或减少人工流产的次数。”

安徽省妇幼保健院产二科副主任医师郭宇雯则建议那些想生二胎的妈妈，头胎最好选择顺产。因为剖宫产属于创伤性手术，会导致疤痕子宫的几率增加，这意味着手术次数越多，子宫留下的伤痕就越多，再怀孕时胚胎在子宫疤痕处着床的概率也更大，有引起子宫破裂和无法控制的阴道大出血风险，危及产妇生命。

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY



多选一个号 会有大奇迹

双色球 9亿元大派奖
大奖小奖一起加

双色球9亿加奖“上新高”

总额“**上**”：9亿加奖上台阶
派奖“**新**”：首尾加奖新方式
奖金“**高**”：1500万元高奖金

开始啦
连续派奖20期

一等奖 期期加奖2000万元
由复式中奖注数均分

六等奖 复式投注奖金翻倍
5亿奖金派完即止

相信奇迹 奇迹才会发生

